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… erfahren Sie mehr über uns und unsere Dienstleistungen und Produkte bei einem persönlichen Gespräch.

Auf dem zentralen Datenerfassungsgerät, MESA-Box, 

werden über handelsübliche IO-Module oder Daten-

schnittstellen alle Prozess- und Energiedaten erfasst. Als 

Speichermedium dient eine integrierte SQL-Datenbank.

Für die Datenauswertung stehen auf dem Gerät ver-

schiedene grafische Hilfsmittel zur Verfügung. Der Zu-

griff auf das Erfassungsgerät erfolgt über eine Standard-

Internetverbindung mit Java-Unterstützung. So wird ein 

schnelles, weltweites Eingreifen ohne spezielle Software 

oder Installationen ermöglicht. 

Das System basiert auf einem embedded-Rechner und 

funktioniert folglich ohne bewegliche Teile. So kann ein 

reibungsloser und langlebiger Betrieb gewährleistet 

werden.

Datenaufbewahrung
Die Daten werden automatisch im Gerät oder optional 

auf einen zentralen Server übertragen. Ist ein Server 

im Einsatz, so können aus den Messdaten übergeord-

nete Kennzahlen gebildet werden. Diese stehen für 

Auswertungen und Vergleiche zur Verfügung. Auch Alar-

me oder Störungen der MESA-Boxen können auf den  

Server übertragen werden. Auf diese Weise ist eine 

zentrale Überwachung von Anlagen aus verschiedenen  

Objekten möglich.

	 Alarmhistorie

	 Grafische Trends

	 Exporte für die Weiterverarbeitung (z.B. Excel)

	 Tabellarische Auswertungen

Optimierung
Die Prozesse lassen sich in Visualisierungsbildern einfach 

und verständlich darstellen. So hat der Anlagebetreuer 

einen schnellen Überblick über die aktuellen Prozess-

zustände. Zusätzlich lassen sich wichtige Systempara-

meter, wie Sollwerte oder Schaltzeiten, direkt über den 

Webbrowser einstellen. Auf diese Weise können Anlagen 

überwacht und optimiert werden. 

Gut überwachte und optimal eingestellte Anlagen brau-

chen weniger Energie und lassen sich kostengünstiger 

betreiben. 

Die pi-System GmbH bietet ganzheitliche Lösungen im Bereich der Energiedatenerfassung 
und Gebäudeautomation an. Über eine Standard-Internetverbindung mit Java-Unterstützung 
können die Systeme bedient und gesteuert werden.

Nur wer die nötigen Daten ermittelt hat, kann fundierte Entscheidungen treffen! Die übersicht-
liche Auswertung von Betriebsdaten ist ein wichtiges Instrument zur Anlagenüberwachung.  
Neben der Auswertung prozessbezogener Daten rückt die Sammlung und Auswertung wirt-
schaftlicher Kennzahlen immer mehr in den Mittelpunkt des Interesses. So lassen sich Anlagen 
optimieren und Sparpotenziale erschliessen.

Unsere Dienstleistungen

Analysieren
Ein Projekt fängt mit der Analyse des Ist-Zustandes an. 

Wir übernehmen für Sie diese Aufgabe. Auf diese Weise 

lässt sich für den Kunden das beste Kosten-Nutzen-Ver-

hältnis eruieren. Wichtige Erkenntnisse fliessen direkt 

in die Planungs- und Umsetzungsphase ein. Mit diesen 

Analysegrundlagen können realistische Ziele definiert, 

überwacht und kontrolliert werden.

Planen
Die Planung eines Gebäudeleitsystems fordert beson-

deres Augenmerk auf die betroffenen Schnittstellen. Wir 

koordinieren und definieren diese Schnittpunkte für Sie 

und schaffen die nötigen Grundlagen und Dokumente. 

Für eine gute und kostengerechte Umsetzung der Pro-

jekte sind diese Massnahmen besonders wichtig.

Projektieren
Mit unseren Projektierungsinstrumenten erstellen wir 

die nötigen Unterlagen und Dokumente. Wir begleiten Ihr 

Projekt über die ganze Realisierungsphase und koordi-

nieren die notwendigen Arbeiten. Im Normalfall haben 

Sie einen Ansprechpartner, der für das gesamte Projekt 

die Verantwortung übernimmt.

Realisieren
Wir führen für Sie die Programmierung des Leitsystems 

durch. Dabei setzen wir auf erprobte Komponenten 

und Softwareprodukte. Mit dem MESA-System decken 

wir die Bedürfnisse von einer einfachen Messdatener- 

fassung bis hin zum komplexen Gebäudeleitsystem ab.

Unterhalten
Mit der Abnahme des Leitsystems beginnt die Optimie-

rungs- und Wartungsphase. Hier bieten wir dem Kunden 

Unterstützung bei der Optimierung durch Anwender-

schulung und Instruktion. Auf diese Weise lassen sich 

die Investitionen durch Kosteneinsparungen und Effizi-

enzsteigerung wieder wettmachen.

Für einen störungsfreien Betrieb leisten wir nach Ab-

sprache Support- und Wartungsdienstleistungen. Das 

Wartungsmodell kann vom Kunden selber definiert wer-

den, damit er nur die Dienstleistungen zahlt, welche er 

benötigt.
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